Информация об оценке эффективности предоставляемых льгот по налогам, подлежащим зачислению в областной бюджет, 

за 2018 год

По результатам проведенной оценки эффективности региональных налоговых льгот за период 2018-2022 годов установлено следующее. 

За 2018 год выпадающие доходы областного бюджета в связи с предоставлением региональных налоговых льгот фактически составили                 1 612,7 млн. рублей, или 5,8% от объема налоговых и неналоговых доходов областного бюджета, в том числе по налогу на прибыль организаций –                    208,2 млн. рублей (0,7%), по налогу на имущество организаций –                     1369,6 млн. рублей (5,0%), транспортному налогу – 34,8 млн. рублей (0,1%).

В общей сумме налоговых льгот основной удельный вес – 84,9% – составляет налог на имущество организаций, в том числе 72,5%, или 1 170,5 млн. рублей приходится на организации, реализующие инвестиционные проекты. Удельный вес налоговых льгот по налогу на прибыль организаций – 12,9%, транспортного налога – 2,2%, из которых 89,3%, или 31,1 млн. рублей, приходится на физические лица.

Доля налоговых льгот в объеме налога на прибыль организаций составляет 3,4%, налога на имущество организаций – 42,5%, транспортного налога – 3,7%.

Бюджетная эффективность предоставленных налоговых льгот в 2018 году сложилась положительной по категориям налогоплательщиков:

- организации, осуществляющие создание новых, реконструкцию, модернизацию существующих производств и реализующие приоритетные инвестиционные проекты в соответствии с Законом Брянской области от 09.06.2015 № 41-З «Об инвестиционной деятельности в Брянской области»       (+ 1 009,2 млн. рублей);

- организации оборонно-промышленного комплекса, участвующие в реализации федеральных и (или) региональных программ (+ 778,5 млн. рублей); 

- организации общественного транспорта, получающие субсидии из областного и (или) местных бюджетов, - в отношении объектов подвижного состава, осуществляющих городские, пригородные и внутриобластные международные пассажирские перевозки (+ 0,4 млн. рублей) (с 01.01.2019 года данная льгота отменена);

- организации народных художественных промыслов (+ 4,1 млн. рублей);

- газораспределительные организации, являющиеся собственниками газораспределительных сетей, протяженностью не менее 2,5 тыс. км, расположенных на территории Брянской области (+ 120,6 млн. рублей);

-предприятия, осуществляющие свою деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства по спецтехнике (+193,7 млн. рублей) (с 01.01.2019 года данная льгота отменена); 

- организации в отношении транспортных средств, использующие природный газ в качестве моторного топлива, осуществляющие перевозку пассажиров автобусами на регулярных маршрутах городского, пригородного и междугородного сообщения; осуществляющие перевозку обучающихся в общеобразовательных учреждениях школьными автобусами; являющиеся станциями скорой медицинской помощи, на балансе которых состоят автомобили скорой медицинской помощи (+1,1 млн. рублей) (с 01.01.2019 года данная льгота отменена).

Отрицательную бюджетную эффективность в результате применения налоговых льгот за 2018 год имеют следующие категории налогоплательщиков:

- предприятия, занимающиеся производством хлеба, осуществившие создание новых, реконструкцию, модернизацию существующих производств мощностью не менее 50 тонн в сутки (-0,6 млн. рублей);

- государственные учреждения родовспоможения, государственные перинатальные центры, структурные подразделения государственных многопрофильных больниц (-14,3 млн. рублей) (с 01.01.2019 года данная льгота отменена)

- учебные заведения области, использующие в учебном процессе сельскохозяйственную технику (-93,0 млн. рублей) (с 01.01.2019 года данная льгота отменена). 

