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	ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

	ПРИКАЗ

	
	
	№

	г. Брянск


	О внесении изменений в приказы департамента финансов Брянской области 

	


В соответствии со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 16 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», с целью обеспечения мониторинга учета бюджетных и денежных обязательств государственных бюджетных (автономных) учреждений Брянской области, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ от 09.01.2019 № 1 «О порядке учета департаментом финансов Брянской области бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджета» следующие изменения:
1.1 Наименование приказа изложить в следующей редакции:
«О порядке учета департаментом финансов Брянской области бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджета, государственных бюджетных (автономных) учреждений».
1.2 Пункт 1 Приказа изложить в следующей редакции:
«Утвердить прилагаемый Порядок учета департаментом финансов Брянской области бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджета, государственных бюджетных (автономных) учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации».
1.3 Наименование Порядка изложить в следующей редакции: 
«Порядок учета департаментом финансов Брянской области бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджета, государственных бюджетных (автономных) учреждений».

1.4 Пункт 1 Порядка изложить в следующей редакции:
«Настоящий Порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджета (далее - Порядок) устанавливает порядок исполнения областного бюджета по расходам в части учета департаментом финансов Брянской области (далее - Департамент) бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджета, государственных бюджетных (автономных) учреждений источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - соответственно бюджетные обязательства, денежные обязательства).».
1.5 Пункт 2 Порядка изложить в следующей редакции: 
«Учет бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджета, государственных бюджетных (автономных) учреждений осуществляется уполномоченными руководителем департамента финансов Брянской области специалистами отдела операционного обслуживания департамента финансов Брянской области.».
1.6 Пункт 3 Порядка изложить в следующей редакции:
«Постановка на учет бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджета, государственных бюджетных (автономных) учреждений осуществляется на основании сведений о бюджетном обязательстве, содержащих информацию согласно приложению № 2 к Порядку (далее - Сведения о бюджетном обязательстве), и сведений о денежном обязательстве, содержащих информацию согласно приложению № 3 к Порядку (далее - Сведения о денежном обязательстве), сформированных получателями средств областного бюджета, государственными бюджетными (автономными) учреждениями или Департаментом, в случаях, установленных Порядком.».
1.7 Далее по тексту Порядка  и в приложениях после слов «получатели средств областного бюджета» дополнить словами «, государственные бюджетные (автономные учреждения)» в соответствующем падеже.

1.8 Пункт 8 Порядка после абзаца 6 дополнить абзацем следующего содержания:
«в части принятых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктом 8 графы 2 Перечня, - не позднее трех рабочих дней со дня доведения учредителями показателей плана финансово - хозяйственной деятельности подведомственным государственным бюджетным (автономным учреждениям), возникших на основании приказа о штатном расписании с расчетом годового фонда оплаты труда (иного документа, подтверждающего возникновение бюджетного обязательства, содержащего расчет годового объема оплаты труда (денежного содержания, денежного довольствия), в пределах доведенных показателей плана финансово - хозяйственной деятельности на соответствующие цели.».
1.9 Пункт 10 Порядка изложить в следующей редакции:

«Сведения о бюджетном обязательстве получателя бюджетных средств областного бюджета, возникшем на основании документа-основания, предусмотренного пунктами 1 - 7 графы 2 Перечня, направляются в Департамент с приложением копии договора (документа о внесении изменений в договор), в форме электронной копии документа на бумажном носителе, созданной посредством его сканирования, или копии электронного документа, подтвержденной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени получателя средств областного бюджета, за исключением Сведений о бюджетном обязательстве, содержащих сведения, составляющие государственную тайну.
Сведения о бюджетном обязательстве государственного бюджетного (автономного) учреждения, возникшем на основании документа-основания, предусмотренного пунктами 1 - 11 графы 2 Перечня, направляются в Департамент с приложением копии договора (контракта) (документа о внесении изменений в договор (контракт), договора (соглашения) о предоставлении субсидии государственному бюджетному (автономному) учреждению, графика перечисления субсидии, предусмотренного договором (соглашением) о предоставлении субсидии государственному бюджетному (автономному) учреждению, задания к договору (соглашению) о предоставлении субсидии в форме электронной копии документа на бумажном носителе, созданной посредством его сканирования, или копии электронного документа, подтвержденной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени государственного бюджетного (автономного) учреждения.
При направлении в Департамент Сведений о бюджетном обязательстве, возникшем на основании документа-основания, предусмотренного пунктом 8 графы 2 Перечня, копия указанного документа-основания в Департамент не представляется.».
1.10 Пункт 13 после абзаца 6 дополнить абзацем следующего содержания:
«непревышение суммы бюджетного обязательства по соответствующим кодам классификации расходов областного бюджета над суммой остатка неиспользованного показателя плана финансово - хозяйственной деятельности, отраженного на отдельном лицевом счете бюджетного (автономного) учреждения отдельно для текущего финансового года, для первого и для второго года планового периода;».

1.11 Пункт 15 после абзаца 2 дополнить пунктом следующего содержания:
«непревышения суммы бюджетного обязательства, указанного в Сведениях о бюджетном обязательстве, с учетом ранее поставленных на учет бюджетных обязательств государственного бюджетного (автономного) учреждения по соответствующему коду классификации расходов областного бюджета и объекту РАИП, показателей плана финансово – хозяйственной деятельности  над суммой указанной в данных об объектах РАИП по соответствующему коду классификации расходов областного бюджета и по объекту РАИП;».
1.12 Абзац 5 пункта 18 Порядка изложить в следующей редакции:
«в отношении Сведений о бюджетных обязательствах, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктами 1 - 11 графы 2 Перечня, - присваивает учетный номер бюджетному обязательству (вносит изменения в ранее поставленное на учет бюджетное обязательство) и в течение пяти рабочих дней по истечении отчетного месяца направляет главному распорядителю, в ведении которого находится получатель средств областного бюджета, Уведомление о превышении бюджетным обязательством неиспользованных лимитов бюджетных обязательств получателем средств областного бюджета, а также учредителю, в ведении которого находится государственное бюджетное (автономное) учреждение Уведомление о превышении бюджетным обязательством остатка неиспользованного показателя плана финансово - хозяйственной деятельности государственным бюджетным (автономным) учреждением, реквизиты которых установлены в приложении № 4 к Порядку, утвержденному приказом от 30.10.2020 № 258н (далее - Уведомление о превышении).».
1.13 Абзац 3 пункта 19 Порядка изложить в следующей редакции:
«Департамент в случае неисполнения абзаца второго настоящего пункта или отрицательного результата проверки Сведений о бюджетном обязательстве, сформированных по бюджетным обязательствам, предусмотренным настоящим пунктом, на соответствие требованиям, предусмотренным абзацем шестым пункта 13 настоящего Порядка, направляет соответствующую информацию для сведения главному распорядителю средств областного бюджета, в ведении которого находится получатель средств областного бюджета, учредителю, в ведении которого находится государственное бюджетное (автономное) учреждение, Уведомление о превышении не позднее пяти рабочих дней после истечения отчетного месяца текущего года.».

1.14 Пункт 23 Порядка дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае ликвидации либо изменения типа государственного бюджетного (автономного) учреждения не позднее пяти рабочих дней со дня отзыва с соответствующего отдельного лицевого государственного бюджетного (автономного) учреждения неиспользованных показателей плана финансово - хозяйственной деятельности в ранее учтенное бюджетное обязательство, возникшее на основании исполнительного документа, решения налогового органа, вносятся изменения в части аннулирования неисполненного бюджетного обязательства.».
1.15 Абзац 5 пункта 25 Порядка изложить в следующей редакции:

«исполнения денежного обязательства в период, превышающий срок, установленный для оплаты денежного обязательства в соответствии с требованиями порядка санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств областного бюджета и администраторов источников финансирования дефицита областного бюджета, лицевые счета которых открыты в департаменте финансов Брянской области, порядка санкционирования расходов государственных бюджетных и автономных учреждений Брянской области, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской (далее - Порядок санкционирования).».

1.16 Абзац 2 пункта 29 Порядка изложить в следующей редакции:

«соответствие данным Сведений о денежном обязательстве реквизитам Сведений о денежном обязательстве, реквизиты которого установлены приложением №2 к Порядку, утвержденному приказом от 30.10 2020 № 258н;».
1.17 Раздел V Порядка исключить.

1.18 Раздел VI Порядка считать разделом V.

1.19. Пункты 45 и 46 Порядка считать соответственно пунктами 33 и 34.
1.20 Пункт 33 после абзаца 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«учредителям, в ведении которых находятся государственные бюджетные (автономные) учреждения - в части бюджетных и денежных обязательств учтенных на отдельных лицевых счетах государственных бюджетных (автономных) учреждений;».
1.21 Приложение № 4 к Порядку исключить.
2. Внести в приказ от 29.05.2017 №67 «О порядке санкционирования расходов государственных бюджетных и автономных учреждений Брянской области, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации» следующие изменения:
2.1 пункт 7 Порядка после абзаца 1 дополнить абзацем следующего содержания:

«Санкционирование оплаты денежных обязательств государственных бюджетных и автономных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, осуществляется с постановкой на учет бюджетных и денежных обязательств в соответствии с Порядком учета департаментом финансов Брянской области бюджетных и денежных обязательств получателей средств областного бюджет, государственных бюджетных (автономных) учреждений, утвержденным департаментом финансов Брянской области.».
3. Внести в приказ Департамента финансов Брянской области от 30.12.2013 № 182 «Об утверждении Порядка проведения кассовых операций департаментом финансов Брянской области со средствами автономных учреждений» следующие изменения:

3.1 Абзац 1 пункта 5 Порядка изложить в следующей редакции:
«Учет операций со средствами автономный учреждений, отраженных на лицевом счете автономного учреждения, осуществляется по кодам (составным частям кодов) бюджетной классификации исходя из экономического содержания поступлений и выплат: поступления - по коду аналитической группы подвида доходов бюджетов (по аналитической группе вида источников финансирования дефицитов бюджетов), выплаты - по кодам видов расходов классификации расходов бюджетов (по аналитической группе вида источников финансирования дефицитов бюджетов) (далее - код по бюджетной классификации.)».

3.2 Пункт 5 Порядка после абзаца 1 дополнить абзацем следующего содержания:
«Учет операций со средствами автономный учреждений, источником финансового обеспечения которых являются средства областного бюджета, предоставленные автономным учреждениям в виде субсидий на иные цели и субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной собственности и приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2, отраженных на отдельном лицевом счете автономного учреждения, осуществляется по кодам (составным частям кодов) бюджетной классификации исходя из экономического содержания поступлений и выплат: поступления - по коду аналитической группы подвида доходов бюджетов (по аналитической группе вида источников финансирования дефицитов бюджетов), выплаты - по кодам классификации расходов бюджетов, включающим ведомство, раздел, подраздел, целевую статью, вид расхода, аналитический код (по классификации источников финансирования дефицитов бюджетов) (далее - код по бюджетной классификации).».
4. Внести в приказ Департамента финансов Брянской области от 30.12.2013 № 183 «Об утверждении Порядка проведения кассовых операций департаментом финансов Брянской области со средствами бюджетных учреждений» следующие изменения:

4.1 Абзац 1 пункта 4 Порядка изложить в следующей редакции:

Учет операций со средствами бюджетных учреждений, отраженных на лицевом счете бюджетного учреждения, осуществляется по кодам (составным частям кодов) бюджетной классификации исходя из экономического содержания поступлений и выплат: поступления - по коду аналитической группы подвида доходов бюджетов (по аналитической группе вида источников финансирования дефицитов бюджетов), выплаты - по кодам видов расходов классификации расходов бюджетов (по аналитической группе вида источников финансирования дефицитов бюджетов) (далее - код по бюджетной классификации).».

4.2 Пункт 4 Порядка после абзаца 1 дополнить абзацем следующего содержания:
«Учет операций со средствами бюджетных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются средства областного бюджета, предоставленные автономным учреждениям в виде субсидий на иные цели и субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной собственности и приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2, отраженных на отдельном лицевом счете бюджетного учреждения, осуществляется по кодам (составным частям кодов) бюджетной классификации исходя из экономического содержания поступлений и выплат: поступления - по коду аналитической группы подвида доходов бюджетов (по аналитической группе вида источников финансирования дефицитов бюджетов), выплаты - по кодам классификации расходов бюджетов, включающим ведомство, раздел, подраздел, целевую статью, вид расхода, аналитический код (по классификации источников финансирования дефицитов бюджетов) (далее - код по бюджетной классификации).».

5. Приказ вступает в силу с момента подписания и распространяется на правоотношения, возникающие с 01.01.2022.

6. Опубликовать приказ на официальном Интернет-портале правовой информации (pravo.gov.ru), официальном сайте департамента финансов Брянской области (bryanskoblfin.ru).
7. Контроль за исполнением приказа возложить на первого заместителя директора департамента финансов Брянской области А.А. Бабася.
Заместитель Губернатора                                                             Г.В. Петушкова
Брянской области
Исп. Казакова О.И.
Тел. 67-10-19
Таракановская С.В.

Тел.67-10-51

СОГЛАСОВАНО:

Первый заместитель директора                                                    А.А. Бабась
Начальник отдела 

Операционного обслуживания                                                     Д.Н. Путренок
Начальник отдела 
информационных технологий                                                       В.В. Цыганков

Начальник 

административного отдела                                                            И.А. Долбенкина
Начальник начальника правового отдела                                    Д.В. Галушко
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