Пояснительная записка
к проекту закона Брянской области 
«О внесении изменений в Закон Брянской области 
«О межбюджетных отношениях в Брянской области»

Необходимость подготовки данного законопроекта обусловлена внесением изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, в действующее федеральное законодательство и актуализацией действующей редакции Закона Брянской области «О межбюджетных отношениях в Брянской области».
В текстовую часть проекта закона и приложения внесены следующие изменения.
В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2021 года №414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» внесены корректировки в текст закона, приложения 10.1 и 10.15 в части изменения наименования исполнительных органов государственной власти Брянской области на «исполнительные органы Брянской области». 
В связи изменениями статьи 135 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части дополнения форм межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджетов субъектов Российской Федерации, «субвенциями бюджету государственного внебюджетного фонда Российской Федерации» соответствующее изменение внесено в перечень форм межбюджетных трансфертов, закрепленных пунктом 1 статьи 3. Одновременно текст закона дополняется статьей 17.3.1. «Субвенции бюджету государственного внебюджетного фонда Российской Федерации».
В статье 13 в соответствии со статьей 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации уточняется порядок и сроки заключения соглашений о предоставлении субсидий местным бюджетам, распределяемых между муниципальными образованиями на конкурсной основе, а также субсидий за счет средств резервного фонда Правительства Брянской области и субсидий, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты за счет резервных фондов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.
В целях приведения формулировок закона в соответствие с нормами действующего законодательства внесены технические корректировки в пункт 5 статьи 13 и пункт 1 статьи 17.1. 
[bookmark: _GoBack]Исключено приложение 10.16 Методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов) на осуществление отдельных государственных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года».
В связи с внесением на рассмотрение в Брянскую областную Думу  проекта Закона Брянской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Брянской области по установлению регулируемых тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок» закон дополнен приложением 10.17 «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов) на осуществление отдельных государственных полномочий Брянской области по установлению регулируемых тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок».
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