Пояснительная записка
к проекту закона Брянской области 
«О внесении изменений в Закон Брянской области 
«О межбюджетных отношениях в Брянской области»

Необходимость подготовки данного законопроекта обусловлена внесением изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, в действующее федеральное законодательство и актуализацией действующей редакции Закона Брянской области «О межбюджетных отношениях в Брянской области».
В текстовую часть проекта закона и приложения внесены следующие изменения.
В статье 13 в соответствии со статьей 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации уточняются случаи внесения изменений в утвержденные законом об областном бюджете распределения субсидий местным бюджетам без внесения изменений в закон об областном бюджете.
В статье 14 в соответствии со статьей 139.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации уточняются срок распределения иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам; случаи внесения изменений в утвержденные законом об областном бюджете распределения иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам без внесения изменений в закон об областном бюджете; форма соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты из федерального бюджета. 
В связи с изменениями статьи 142.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части реализации соглашений о межмуниципальном сотрудничестве для совместного развития инфраструктуры, стороной которых является городской округ, соответствующее изменение внесено в статью 16.1.
В связи с изменениями статьи 138.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части реализации соглашений о межрегиональном сотрудничестве для совместного развития инфраструктуры, соответствующее изменение внесено в статью 17.3.
[bookmark: _GoBack]В целях приведения формулировок закона в соответствие с нормами действующего законодательства внесены технические корректировки в пункт 1 статьи 5.1, пункт 1 приложения 9, статья 10 изложена в новой редакции. 
С учетом применения норм Федерального закона от 30.04.2021 №127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» соответствующие изменения внесены в пункт 14 приложения 1.
В связи с изменением порядка предоставления субвенций бюджетам поселений исключен пункт 3 статьи 12, изложены в новой редакции приложение 10.2 «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных образований на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающих в учреждениях культуры, находящихся в сельской местности или поселках городского типа», приложение 10.10 «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов, городских поселений) на осуществление отдельных государственных полномочий Брянской области в сфере осуществления деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по созданию и организации деятельности административных комиссий и определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях», приложение 10.11 «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам поселений, муниципальных округов, городских округов на осуществление отдельных государственных полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету органами местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов».
В целях эффективного использования бюджетных средств и достижения результата предоставления субвенции изложено в новой редакции приложение 10.9 «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов) на осуществление отдельных государственных полномочий Брянской области по обеспечению дополнительных гарантий прав на жилое помещение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В формуле расчета нормативных расходов для i-го муниципального образования на приобретение жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, установлен корректирующий коэффициент, отражающий отношение средней цены одного квадратного метра общей площади жилого помещения среднего качества на первичном рынке жилья Брянской области, утвержденной территориальным органом Федеральной службы государственной статистики, к показателю средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Брянской области, устанавливаемому Минстроем России. 
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