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Приложение к приказу департамента финансов

Брянской области

от 26.06.2015 № 113
Внести следующие изменения в раздел 3 «Установление, детализация и определение порядка применения классификации расходов областного бюджета» Указаний:

1. пункт 3.1 «Перечень и коды государственных программ (подпрограм), непрограммных направлений деятельности, используемых в областном бюджете»                               

после строк:

«17 9 0000 Подпрограмма «Реализация полномочий в области ветеринарии» (2014 – 2020 годы);»

дополнить строками:

«17 В 0000 Подпрограмма «Развитие овощеводства открытого и защищенного грунта и семенного картофелеводства»  (2015 - 2020 годы);

17 Б 0000 Подпрограмма «Развитие молочного скотоводства» (2015-2020 годы);
17 Г 0000 Подпрограмма «Поддержка племенного дела, селекции и семеноводства» (2015 - 2020 годы)».

2. в пункте 3.2 «Перечень и правила отнесения расходов областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на соответствующие направления расходов целевых статей»                               

после строк:

«1280
Охрана окружающей среды

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на:

реконструкцию очистных сооружений в муниципальных образованиях области;

строительство полигонов ТБО;

сбор и переработку люминесцентных ламп и других ртутьсодержащих приборов от государственных организаций Брянской области;

издательскую деятельность, включая затраты на сбор и обработку материалов, представленных для годового доклада о состоянии окружающей среды Брянской области, оформление и печать годового доклада, подготовка и издание книги «Природные ресурсы и окружающая среда»;

проведение работ по уточнению радиационной обстановки в населенных пунктах Брянской области;

подготовку, издание, ведение и мониторинг Красной книги Брянской области;

проведение исследований атмосферного воздуха, промышленных выбросов и сбросов, воды, почвы при осуществлении государственного экологического контроля объектов областного значения;

проведение землеустроительных мероприятий на особо охраняемых природных территориях регионального значения Брянской области;

обследование технического состояния очистных соружений на территории Брянской области;

выполнение работ по устройству водоотводной системы;

строительство канализационной напорной станции (КНС) и канализационной линии;

прочие мероприятия в сфере охраны окружающей среды.

Также по данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на софинансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субсидий на вышеуказанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 02077 00 0000 151 «Субсидии бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности» классификации доходов бюджетов.

По данному направлению расходов также отражаются расходы местных бюджетов, осуществляемые за счет субсидий, предоставляемых бюджетам муниципальных образований из областного бюджета на вышеуказанные цели.»

ввести строки:

«1281 Обеспечение экологической безопасности окружающей среды и населения Брянской области при обращении с ядохимикатами
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на сбор, транспортировку и утилизацию ядохимикатов в Брянской области.»;

после строк:

«1471 Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в образовательных организациях

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в образовательных организациях.

Поступление в бюджеты муниципальных районов и городских округов субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 03024 00 0000 151 «Субвенции местным бюджетам на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

Также по данному направлению расходов отражаются расходы местных бюджетов на указанные цели, производимые за счет вышеуказанных субвенций из областного бюджета, на осуществление данных полномочий.»
ввести строки:

«1472 Мероприятия по организации работы стажировочных площадок 
для распространения современных моделей успешной социализации детей за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации
По данному направлению расходов отражаются расходы, связанные с финансовым обеспечением за счет средств областного бюджета мероприятий по организации работы стажировочных площадок для распространения современных моделей успешной социализации детей»;
после строк:

«1482
Отдельные мероприятия по развитию образования

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на реализацию отдельных мероприятий по развитию образования, в том числе:

оказание финансовой помощи государственным и муниципальным учреждениям образования;

укрепление материально-технической базы образовательных организаций, в том числе проведение ремонта зданий и сооружений, инженерных сетей, погашение задолженности прошлых периодов;

подготовку, организацию и проведение мероприятий, посвященных празднованию 70-летия Победы в Великой отечественной войне, реализуемых государственными и муниципальными образовательными учреждениями;

приобретение учебников и учебных пособий с целью внедрения федеральных государственных образовательных стандартов.»

ввести строки:

«1484 Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом
По данному направлению расходов отражаются расходы, связанные с финансовым обеспечением за счет средств областного бюджета мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом.

Также по данному направлению расходов отражаются расходы местных бюджетов, осуществляемые за счет субсидий, предоставляемых бюджетам муниципальных образований из областного бюджета на вышеуказанные цели.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субсидий на вышеуказанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов                   000 2 02 02215 00 0000 151 «Субсидии бюджетам на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» классификации доходов бюджетов.»;
после строк:

«1546 Возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство и реконструкцию объектов мясного скотоводства

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субсидий юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство и реконструкцию объектов мясного скотоводства.»

ввести строки:
«1547 Возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов картофелехранилищ и овощехранилищ
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субсидий юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов картофелехранилищ и овощехранилищ.

1548 Возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм)
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субсидий юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм).»;
строки:

«1742
Мероприятия по землеустройству и землепользованию

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета, связанные с обеспечением проведения работ по улучшению землеустройства и землепользования, кадастровых работ, ведением государственного кадастра объектов недвижимости, включая земельный кадастр, градостроительный кадастр, технический учет, техническую инвентаризацию и мониторинг земель.»

изложить в редакции:

«1742
Мероприятия по землеустройству и землепользованию

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета, связанные с обеспечением проведения работ по улучшению землеустройства и землепользования, кадастровых работ, ведением государственного кадастра объектов недвижимости, включая земельный кадастр, градостроительный кадастр, технический учет, техническую инвентаризацию и мониторинг земель, а также приобретением бланков квалифицированного аттестата кадастрового инженера.»;
ввести строки:

«1743 Уплата взносов на капитальный ремонт 
за объекты казны Брянской области
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета, связанные с уплатой взносов на капитальный ремонт за объекты казны Брянской области в соответствии с Законом Брянской области от 11.06.2013 №40-З «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Брянской области.»;
строки:

«1791
Реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения за счет средств областного бюджета

По данному направлению расходов отражаются расходы, связанные с реализацией дополнительных мероприятий в сфере занятости населения.»

изложить в редакции:

«1791
Реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения за счет средств областного бюджета

По данному направлению расходов отражаются расходы, связанные с реализацией дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, в том числе содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) рабочие места.»
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O BHeCeHMM M3MEHEHHH B NPUKA3 JienapTamMeHTa
¢bunancos bpsuckoii obnactu ot 23.12.2014

Nel81 «O0 yrBepikieHnu Ykazanuii o6 ycraHoBieHuH,
JIeTallu3alMK K OTIPe/Ie/ICHHH TI0Ps/IKA PUMEHEHHUs!
GioukerHol Kinaccudukaimn Poceniickoit @esiepatin

B 4aCTH, OTHOCsAILEHcs K obnacTHOMY Oro/uKeTy U BloKeTy
TEPPHTOPHAIIBHOTO (BOHIA 00S3aTEILHOrO

MeJMIIMHCKOro cTpaxoBanus bpsHckoit obmacTi»

B coorBerctBMM ¢ 3akoHom bpsuckoit obmactu ot 26.06.2015 Ne45-3
«O BHeceHnH u3MeHeHuit B 3akon Bpsickoit obnactn «O6 obaactHoM OlojukeTe Ha
2015 rox u na nmaxoBslii nepuon 2016 n 2017 rojoB», npukazom MuHHcTepeTBa
¢dunancoB Poccuiickoit Denepan ot 01.07.2013 Ne 65u «O6  yrBepikieHnn
Vkasauuif 0 MopsaKe [pUMeHeHHs Oro/pkeTHOH  Kiraccudukain  Poccuiickoit
Meneparmuy» (B peaaxiuax npukazoB Munpuna Poceun ot 16.12.2013 Nel21w, ot
20.02.2014 Nel 1w, or 14.05.2014 Ne34n, ot 26.05.2014 Ne38H, ot 11.06.2014 Ned7n,
or 30.07.2014 Ne67w, ot 29.08.2014 Ne88H, oT 26.09.2014 Nel09n, ot 21.11.2014
Nel34u, or 16.12.2014 Nel50n, ot 29.12.2014 Nel76H, or 12.03.2015 Ne36n, ot
17.04.2015 Ne66n, ot 02.06.2015 Ne86H)

ITPUKA3BIBAIO:

1. Buecty u3MeHenus B rpuka3 aenapraMenTa GuHancoB bpsiHekoil obmactu ot
23.12.2014 Nel81 «O6 yrtBeprkaennu Ykazanuii 00 yCTaHOBICHHMH, ATalU3alHMU U
omnpejie/ieHUH  TIOpsi/Ika  lIpuMeHenns  OlojukeTHoH  kiaccudukaumnn  Poccuiickoit
@ejiepalii B 4acTH, OTHocseiics K obnacTHomy Owojkety U GlomwkeTy
TEPPUTOPHAIIBHOTO q)UHII’d 00s13aTeIbHOIO MEJIMIIMHCKOI'O CTpaxoBaHust BPSIHCKOﬁ
001aCTH» COTJIACHO IMPHIIOKEHHUIO.

2. OnyGunkoBaTh HACTOAIIMI NpHKa3 Ha OGMUMAIBHOM caiiTe JernaprameHTa
(unancos bpsiHckoit obiactyu B cetn MuTepHer.

3 KOHTpOﬂb 3a UCIIOJIHEHUEM HACTOALIErO MpHKasa BO3JIOKUTL HA 3aMCCTUTEIIs
jmpektopa A.B. AkcéHeHko.

Bpuo 3amecturens ['ybepuatopa
BpsiHckoit obaactu I".B. Tleryuikosa






