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Доклад заместителя главы администрации Навлинского района
Т.А. Сонных на расширенном совещании с участием глав местных администраций и руководителей финансовых органов «О мерах 
по увеличению налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов Навлинского района в 2018 году и задачах на 2019 год»

Уважаемые Александр Васильевич, Владимир Иванович, Галина Васильевна!
Уважаемые коллеги!

Навлинский район – муниципальное образование, состоящее из 2-х городских и 11-ти сельских поселений. 
(слайд №2) На территории района зарегистрировано 265 юридических лиц и 706 индивидуальных предпринимателей. 
(слайд №3) Консолидированный бюджет района в 2018 году исполнен по доходам в объеме 442,3 млн. руб., что выше уровня предыдущего года на 12,4%.
(слайд №4) Налоговые и неналоговые платежи в структуре доходов составили 36%, межбюджетные трансферты и безвозмездные поступления из внебюджетных источников – 64%. 
(слайд №5) В течение пяти последних лет отмечается устойчивый рост поступлений налоговых и неналоговых доходов, к уровню 2014 года объем поступлений вырос на 33% и составил 159 млн. руб.
(слайд №6) Структуру налоговых и неналоговых доходов в 2018 году формировали 29 доходных источников, семь из которых обеспечили 96% всего объема налоговых и неналоговых платежей.
Основными источниками собственных доходов являются: НДФЛ (55,3%), земельный налог (14,2%) и акцизы на ГСМ (7,7%). 
Еще четыре доходных источника занимают в структуре доходов от 4,5 до 5 процентов: налог на имущество физических лиц (4,5%), ЕНВД (4,6%), арендная плата за земельные участки (5,0%), доходы от продажи материальных и нематериальных активов (4,8%).
В объеме налоговых и неналоговых доходов налоговые платежи занимают свыше 88%.
К уровню предыдущего года налоговые доходы выросли на 11,6% или на 14,5 млн. руб. 
Основной рост доходов обеспечен налогом на доходы физических лиц и налогом на имущество физических лиц.
Поступления НДФЛ за истекший год выросли на 11,8% или на 9,2 млн. руб., всего поступило 88 млн. руб.
Анализ данных о поступлении налога доходы физических лиц показывает, что из 14 отраслей народного хозяйства наиболее бюджетообразующей в нашем районе является отрасль «Промышленность».
В 2018 году промышленными предприятиями обеспечено порядка 19% всего объема поступлений НДФЛ, учреждениями образования – 13,4%, учреждениями здравоохранения – 9,8%, сельскохозяйственными предприятиями – 5,7%.
(слайд №7) Основные поступления по НДФЛ из числа хозяйствующих субъектов обеспечивают налогоплательщики: 
· ПАО «Навлинский завод Промсвязь», 
· ООО «Брянский кирпичный завод», 
· Московская дирекция инфраструктуры (ОАО РЖД), 
· ООО «Агропромхолдинг «Добронравов АГРО». 
(слайд №8)
Бюджеты поселений, в основном (около 90%), сформированы за счет трех доходных источников: земельный налог (48,2%), НДФЛ (24,8%), налог на имущество физических лиц (15,3%).
(слайд №9) Показательным в бюджете 2018 года стал значительный рост поступлений по налогу на имущество физических лиц. 
В связи с переходом на налогообложение исходя из кадастровой стоимости в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии со ст. 378.2 НК РФ, поступления по данному доходному источнику выросли в 3,7 раза и составили 7,2 млн. руб. Удельный вес налога в объеме собственных доходов поселений поднялся с 1,3% в 2017 году до 4,5% в 2018 году.  
В составе неналоговых платежей основными источниками (свыше 84%) являются доходы от сдачи в аренду земельных участков и имущества – 8,3 млн. руб. (+2,1 млн. руб.) и доходы от продажи земельных участков – 7,6 млн. руб. (– 10,6 млн. руб.)
 В отчетном периоде в 2,4 раза выросли поступления от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий, в бюджет поступило 896 тыс. руб.
В дополнение к налоговым и неналоговым доходам для решения местных вопросов были привлечены внебюджетные средства в размере 5,9 млн. руб., в том числе в бюджет поступило 3,0 млн. руб., на счета бюджетных учреждений от оказания платных услуг – 2,9 млн. руб.
В целях решения задач по обеспечению роста собственных доходов был разработан и реализован комплекс мероприятий, направленных на выявление резервов и получение дополнительных доходов в местные бюджеты.
(слайд №10) Работа по обеспечению роста собственных доходов бюджета строилась по трем основным направлениям:
1. Легализация неформальной занятости и повышение уровня заработной платы.
2. Погашение задолженности по платежам в бюджет.
3. Выявление потенциальных доходных источников местных бюджетов.

(слайд №11) В целях легализации неформальной занятости и повышения уровня заработной платы: 
· Проводилась разъяснительная работа с жителями района о негативных последствиях работы без официального трудоустройства и выплате «серой» заработной платы. 
Информация публиковалась в районной газете, размещалась на официальном сайте, организован телефон «горячей линии».
· Организован мониторинг выплаты заработной платы в размере менее минимального размера оплаты труда. 
На заседаниях координационного совета по вопросам обеспечения своевременной и полной выплаты заработной платы заслушано 73 руководителя предприятий и индивидуальных предпринимателей. 
Совместно с прокуратурой давались разъяснения работодателям о недопущении нарушений по выплате заработной платы и мерах ответственности за нарушение трудового законодательства.
· Совместно с органами полиции и налоговой службой проведено 9 рейдов по легализации трудовых отношений, обследовано 54 хозяйствующих субъекта.
Работодателям даны рекомендации по оформлению трудовых отношений с наемными работниками. В результате 153 человека было зарегистрировано в качестве индивидуальных предпринимателей, с 7-мью работниками заключены трудовые договоры.

 (слайд №12) В целях погашения задолженности по платежам в бюджет:
· Организованы ежемесячные мониторинги по оплате юридическими лицами налога на доходы физических лиц, земельного налога и налога на вмененный доход, оперативно выясняются причины уменьшения налоговых поступлений.
· Организована работа комиссии по сокращению недоимки и мобилизации доходов в бюджет, заслушано 135 руководителей предприятий и предпринимателей.
По результатам работы по сокращению задолженности в бюджеты всех уровней поступило около 16 млн. руб., в том числе в консолидированный бюджет района – свыше 4-х млн. руб. Общая сумма недоимки по налоговым платежам за год снижена на 966 тыс. руб. 
Совместно с главами поселений проведена масштабная работа по отработке сведений о задолженности физических лиц по имущественным и транспортному налогам.
Велась индивидуальная работа с должниками как в режиме телефонной связи, так и непосредственно, путем подворовых обходов, вручались уведомления на уплату налогов, что позволило существенно снизить недоимку по транспортному налогу физических лиц (на 1,9 млн. руб.).
Поиск должников (физических лиц), не проживающих на территории района, и имеющих в собственности имущественные объекты на территории района, производился через различные структуры, включая общеизвестные социальные сети. В режиме удаленного доступа (через электронную почту и социальные сети) проведена работа с иногородними собственниками - физическими лицами, в результате оплачено 340 тыс. руб. задолженности по имущественным и транспортному налогам.
Организован контроль и приняты меры по ликвидации налоговой задолженности работников бюджетной сферы, оплачено 53 тыс. руб. 
Активизирована работа по взысканию задолженности по арендным платежам, по итогам претензионной работы за год взыскано 847 тыс. руб.
· Во взаимодействии с органами ФНС проводилась информационная кампания о необходимости уплаты имущественных налогов.
Работники органов местного самоуправления также приняли активное участие в декларационной компании, разнесены все напоминания и уведомления о сдаче налоговых деклараций по НДФЛ.

(слайд №13) В целях выявления потенциальных доходных источников местных бюджетов:
· На протяжении ряда лет мы работали по отмене неэффективных налоговых льгот и повышению ставок по местным налогам. В текущем году налоговых льгот, не предусмотренных налоговым законодательством, органами местного самоуправления не установлено, ставки местных налогов – максимальные.
· Ведется работа по вовлечению земельных и имущественных объектов в экономический и налоговый оборот:
· продолжается оформление в муниципальную собственность невостребованных земельных участков сельскохозяйственного назначения. За период с 2014 по 2018 гг вовлечено в экономический оборот 5951 га земель сельскохозяйственного назначения, в том числе 1523 га - за прошедший год. Повторно готовятся документы в суд двумя поселениями на земельные доли площадью 1392 га. 
· проведено обследование земельных участков под торговыми объектами на предмет соответствия осуществляемой деятельности их виду разрешенного использования. Выявлено несоответствие вида использования по 9-ти земельным участкам, из которых 1 собственник перерегистрировал соответствующий вид использования, 8 земельных участков по обращению администрации района включены территориальным подразделением Росреестра в план проверок;
· обследован 81 объект незавершенного строительства, 31 объект капитального строительства вовлечен в налоговый оборот;
· присвоены адресные данные 105 объектам и внесены федеральную информационную адресную систему (ФИАС).
(слайд №14) Экономический эффект от реализации мероприятий по привлечению дополнительных доходов в местные бюджеты и на счета бюджетных учреждений по итогам 2018 года составил 11,9 млн. руб.
(слайд №15) На 2019 год перед нами стоит задача обеспечить неукоснительное соблюдение обязательств, принятых районом в соответствии с соглашениями, заключенными с Департаментом финансов Брянской области.
В настоящее время утвержден и уже реализуется план мероприятий, направленных на повышение поступлений собственных доходов.
(слайд №16) В 2019 году органам местного самоуправления поставлена задача привлечь в муниципальную финансовую систему свыше 11 млн. руб., в том числе за счет:
(слайд №17)
· погашения налоговой задолженности – 4,0 млн. руб.;
· от оказания платных услуг – 3,0 млн. руб.;
· вовлечения земельных и имущественных объектов в экономический оборот и повышения эффективности распоряжения муниципальной собственностью – 4,0 млн. руб.
(слайд №18)
· легализации неформальной занятости и повышения уровня заработной платы – 300,0 тыс. руб.;
· привлечения внебюджетных средств, в том числе на реализацию проектов местных инициатив– 200,0 тыс. руб.

В районе проводится большая административная работа по повышению доходов местных бюджетов, но основной движущей силой в данном процессе является развитие экономического потенциала муниципалитета.
И нам предстоит активнее работать над привлечением инвестиций, внедрением механизмов муниципально - частного партнерства.

В заключение хотела бы поблагодарить всех коллег и, особенно, руководителей и сотрудников Департамента финансов, за конструктивное взаимодействие и поддержку в нашей сложной работе.
Спасибо за внимание! 
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