Вопросы, поступившие в ходе проведения публичных слушаний по годовому отчету об исполнении областного бюджета за 2017 год, и ответы, направленные участникам публичных слушаний

	№ п/п
	Вопросы, представленные участниками публичных слушаний на едином портале бюджетной системы
	Результат рассмотрения департаментом финансов Брянской области (ответы, направленные участникам публичных слушаний)

	1.
	Скажите, сколько в 2017 году из всех уплаченных налогов ушло в федеральный бюджет, а сколько поступило в областной?
	От налогоплательщиков, осуществляющих деятельность на территории Брянской области, в 2017 году поступило в бюджеты всех уровней налогов и сборов (с учетом доходов, зачисляемых в федеральный бюджет) 49 415,1 млн. рублей. 
Из общего объема средств, в федеральный бюджет поступило 16 574,6 млн. рублей или 33,5 процента, в консолидированный бюджет области – 32 840,5 млн. рублей или 66,5 процента, в том числе 24 993 млн. рублей (50,6 процента) в областной бюджет и 7 847,5 млн. рублей (15,9 процента) в бюджеты муниципальных образований. 

	2.
	У нас с женой молодая семья и есть двое детей 1,5 и 3 года. На какую помощь и поддержку мы можем рассчитывать со стороны областного бюджета?
	На территории области ведется активная  поддержка семей с детьми. Так при рождении ребенка за счет средств областного бюджета семья получает единовременное пособие на рождение в размере 1 000,0 рублей, назначается ежемесячное пособие в размере 296,0 рублей, ежемесячная компенсация на питание на ребенка до года в размере 434,0 рубля и на ребенка от 1,5 до трех лет 377,0 рублей.

	3.
	[bookmark: _GoBack]Я ребенок-сирота. Мне 23 года. Собственного жилья у меня нет. В учебном заведении я проживала в общежитии. В этом году заканчиваю обучение  и дальше мне жить негде. Когда я могу рассчитывать на получение жилья как ребенок-сирота?
	В Брянской области по состоянию на 1 января 2018 года в сводном списке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, состоит 2864 человека, право на получение жилья возникло у 2004 детей.
В 2017 году объем расходов, направленных на приобретение жилых помещений детям-сиротам составил 254,0 млн.рублей, за счет которых было приобретено 285 жилых помещений.
На обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2018 году за счет средств областного бюджета предусмотрено 320,0 млн. рублей, что на 150,0 млн. рублей больше, чем в прошлом году. Кроме того, привлечены средства субсидии из федерального бюджета в объеме 77,4 млн. рублей. Всего на 2018 год запланировано 397,4 млн. рублей, что позволит приобрести 419 жилых помещений.
Работа по ликвидации очередности на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находится на постоянном контроле в Правительстве Брянской области.

	4. 
	Сегодня много говорится об увеличении МРОТ и повышении заработной платы врачам и учителям. Как с этим обстоят дела в нашей области?!
	Федеральным законом   от  19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда»  МРОТ с 1 января 2018 года установлен в размере  9 489 рублей. В декабре 2017 года трехсторонней комиссией между Правительством Брянской области, Союзом организаций профсоюзов "Федерация профсоюзов Брянской области" и Брянской областной Ассоциацией промышленников и предпринимателей-Региональным объединением работодателей о минимальной заработной плате в Брянской области на 2018 год было подписано региональное соглашение о минимальной заработной плате в Брянской области на 2018 год, которая составила 9 550 рублей для организаций бюджетного сектора экономики, а для организаций внебюджетного сектора – в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения Брянской области, рассчитанного по итогам второго квартала 2017 года – 10 615 рублей. С 1 мая 2018 года МРОТ составил 11 163 рубля.
Что касается «майских указов» Президента России В.В. Путина, призванных обеспечить рост заработной платы, то целевым показателем их исполнения является уровень соотношения заработной платы, которая в 2018 году должна составлять не менее 200 % для врачей и 100 % — для остальных категорий работников (педагогические работники дошкольных образовательных организаций, педагогические работники общеобразовательных организаций, педагогические работники организаций дополнительного образования детей, преподаватели и мастера производственного обучения образовательных учреждений среднего профессионального образования, средний медицинский персонал, младший медицинский персонал, педагогические работники образовательных, медицинских организаций или организаций, оказывающих социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, социальные работники, работники учреждений культуры) к среднемесячному доходу от трудовой деятельности в регионе, за исключением педработников дополнительного образования детей и дошкольных образовательных учреждений, для которых ориентиром служит заработная плата учителей и заработная плата в сфере общего образования.
По официальным данным Росстата за первый квартал 2018 года целевые показатели реализации указов по Брянской области достигнуты. 
Средства, необходимые на повышение оплаты труда отдельных категорий работников для обеспечения достижения целевых показателей, определенных указами Президента Российской Федерации на 2018 год, и на повышение МРОТ предусмотрены в консолидированном бюджете Брянской области в полном объеме.

	5. 
	Хочу задать вопрос по поводу развития сельских территорий. Живу в Гордеевском районе, остро стоит вопрос с водопроводными сетями. Оказывается ли поддержка в 2017 году нашему району на эти цели из средств областного бюджета. Что уже сделано?

	Строительство систем  водоснабжения для населенных пунктов Брянской области играет исключительно важную роль в обеспечении жизнедеятельности всего региона. Современные условия жизни и быта требуют постоянного повышения качества водоснабжения.
В целях улучшения  ситуации в сфере водоснабжения населенных пунктов Брянской области  Правительством Брянской области утверждены  региональные подпрограммы,  такие как  «Устойчивое развитие сельских территорий» (2017 - 2020 годы),  «Чистая вода» (2015–2020 годы), «Реабилитация населения и территории Брянской области, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (2014 - 2020 годы), «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры Брянской области» (2014 - 2020 годы).
На финансирование мероприятий по строительству и реконструкции систем водоснабжения для населенных пунктов Брянской области в рамках указанных программ  в 2017 году было выделено  143,116 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета составили 29,036 млн. руб. 
Что касается Гордеевского района, в 2017 году в рамках подпрограммы «Чистая вода» (2015–2020 годы), входящей в состав государственной программы «Развитие топливно энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014–2020 годы)  бюджету района на реконструкцию сетей водоснабжения (д.Рудня-Воробьевка)  выделено 3,127 млн. руб.  и  введено в эксплуатацию  3,729  км  сетей водоснабжения и 1 водонапорная  башня.

	6.
	Как Брянская область по бюджетным показателям выглядит на фоне других областей?
	В системе отдельных показателей структуры бюджетов регионов ЦФО для оценки бюджетной устойчивости регионов рассматривается показатель государственного долга  субъекта, характеризующий долговую нагрузку на региональные бюджеты. Объем госдолга субъектов ЦФО в 2017 году представлен на рисунке 1.
Рисунок 1. Государственный долг субъектов ЦФО в 2017 году, тыс. рублей

В результате проводимой Правительством Брянской области долговой политики за 2017 год объем государственного долга сокращен на 1241 млн. рублей (с 12 988,6 млн. рублей -  по состоянию на 01.01.2017, до 11 747,6 млн. рублей – по состоянию на 01.01.2018).
Доля госдолга в объеме налоговых и неналоговых доходов за 2017 год  снизилась  на 8,6 процентных пункта  и по состоянию на 01.01.2018 составила 47 процентов (по состоянию на 01.01.2017 - 55,6%), что позволяет рассматривать Брянскую область в качестве  региона с высокой долговой устойчивостью. 
Еще один показатель в системе показателей бюджетной устойчивости регионов – размер дефицита (профицита) бюджета. Размер дефицита/профицита бюджетов субъектов ЦФО в 2017 году представлен на рисунке 2.

Дефицит (-) / профицит (+) бюджетов субъектов ЦФО в 2017 году, млн. рублей

По итогам исполнения областного бюджета в 2017 году объем доходов превысил объем расходов и сложился профицит бюджета в сумме 1,5 млрд. рублей.
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