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Итоги
социально-экономического развития
Брянской области в январе-декабре 2017 года 
1.  Общая оценка социально-экономической ситуации
в регионе за отчетный период
Итоги социально-экономического развития Брянской области свидетельствуют об умеренном росте в основных секторах экономики.

Благодаря стабильной положительной динамике ведущих секторов экономики объем валового регионального продукта в 2016 году составил 285,9 млрд. рублей (100,3 процента к уровню 2015 года), в 2017 году он ожидается в 319,64 млрд. рублей (101,3 процента к уровню 2016 года). 

В структуре валового регионального продукта обрабатывающие производства занимают 18,1 процента, транспорт и связь – 9,8 процента; оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования – 19,9 процента; сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 17,2 процента; государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование – 7,4 процента; здравоохранение и предоставление социальных услуг – 4,4 процента; образование – 3,6 процента.

2. Промышленное производство
В 2017 году промышленными предприятиями Брянской области отгружено товаров собственного производства на 205492,9 млн. рублей, что на 5,0 процентов больше, чем в 2016 году. Индекс промышленного производства составил в целом по данному сектору экономики 104,9 процента. 

Предприятия по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» занимают незначительное место, их доля составляет 0,1 процента от общего объема отгруженной продукции. На территории области ведется добыча песка строительного и кварцевого, мела, торфа, мергеля, различных видов глин и суглинков, которые применяются в строительной сфере. Основным предприятием данного вида деятельности является ООО «Мальцовское карьероуправление». 

В 2017 году отгружено полезных ископаемых на 216,0 млн. рублей (на 4,9 процента больше, чем в 2016 году). Индекс производства по этому виду экономической деятельности составил 79,3 процента.

Ведущая роль в промышленном производстве области принадлежит обрабатывающим производствам. На их долю приходится около 90 процентов областного объема отгруженной продукции.

По группе обрабатывающих производств объем отгруженных товаров увеличился на 4,4 процента к уровню 2016 года и составил 182181,4 млн. рублей. Индекс промышленного производства по обрабатывающим производствам составил 104,8 процента.

В объеме отгруженных товаров собственного производства обрабатывающих производств 39,3 процента принадлежит предприятиям по производству пищевых продуктов; 17,9 процента – прочих транспортных средств и оборудования; 4,9 процента – автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов;  5,1 процента – машин и оборудования, не включенных в другие группировки; 4,1 процента – бумаги и бумажных изделий; 5,4 процента – прочей неметаллической минеральной продукции; 3,4 процента – химических веществ и химических продуктов;  3,4 процента – металлургическому производству; 3,7 процента – производству компьютеров, электронных и оптических изделий; 1,3 процента – обработке древесины и производству изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производству изделий из соломки и материалов для плетения.

Прирост наблюдался в производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (на 46,3 процента), в металлургическом производстве (на 45,9 процента), в производстве кожи и изделий из кожи (в 1,7 раза), автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (на 34,1 процента), электрического оборудования (на 26,2 процента), пищевых продуктов (на 20,0 процентов), в производстве мебели  (на 14,9 процента), текстильных изделий (на 14,5 процента), машин и оборудования, не включенных в другие группировки (на 12,7 процента), резиновых и пластмассовых изделий (на 6,0 процентов), в производстве бумаги и бумажных изделий (на 4,5 процента), одежды (на 4,1 процента). 

Снижение индекса производства по отношению к уровню 2016 года отмечено в производстве табачных изделий, где индекс производства составил 42,9 процента,  напитков (98,8 процента), химических веществ и химических продуктов (92,2 процента), прочей неметаллической минеральной продукции (95,8 процента), компьютеров, электронных и оптических изделий (68,0 процентов),  прочих транспортных средств и оборудования (92,3 процента), в обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производстве изделий из соломки и материалов для плетения  (55,8 процента).

Ведущими предприятиями машиностроительного комплекса области являются АО УК «Брянский машиностроительный завод» (магистральные и маневровые тепловозы, запасные части подвижного состава),                 АО «Новозыбковский машиностроительный завод» (вагоны, электротермическое и электросварочное оборудование), АО «Клинцовский автокрановый завод» (краны на автомобильном ходу 16, 25, 40 т на шасси МАЗ, КАМАЗ, Урал), ОАО «Брянский Арсенал» (продукция оборонного назначения), ЗАО «Брянский Арсенал» (автогрейдеры различных серий и запчасти к ним), ЗАО СП «Брянсксельмаш» (зерноуборочные, кормоуборочные комбайны и комплексы «ПАЛЕССЕ»), ООО «Жуковский мотовелозавод» (квадроциклы, велосипеды, снегоходы, снегокаты).

На предприятиях по виду экономической деятельности «Производство прочих транспортных средств и оборудования» увеличился выпуск тепловозов маневровых на 23,8 процента, велосипедов – на 38,0 процентов. Вместе с тем, сократился выпуск вагонов грузовых магистральных на 26,5 процента, тепловозов магистральных – на 14,4 процента. Объем отгруженных товаров уменьшился на 4,4 процента к уровню 2016 года и составил 32700,0 млн. рублей. 
По виду деятельности «Производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов» увеличился выпуск автокранов на 14,9 процента. Выпуск грузовых автомобилей сократился на 31,6 процента, снегоходов – на 12,0 процентов, квадроциклов – на 13,8 процента. Отгружено товаров собственного производства на 8925,1 млн. рублей или 109,9 процента к уровню 2016  года. 

По виду деятельности «Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки» увеличился выпуск комбайнов зерноуборочных на 29,0 процентов, автогрейдеров – на 23,0 процента, погрузчиков одноковшовых – в 3,2 раза. Объем отгруженных товаров сократился  на 1,7 процента к уровню 2016 года и составил 9303,1 млн. рублей. 

В металлургическом производстве ведущим предприятием является АО «ПО «Бежицкая сталь» – один из крупнейших в России производителей вагонного литья. В 2017 году объем отгруженной продукции по данному виду деятельности увеличился в 1,6 раза к уровню прошлого года и составил 6161,1 млн. рублей. Производство стали легированной увеличилось в 1,5 раза.
По виду экономической деятельности «Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения» отгружено товаров собственного производства на 2286,8 млн. рублей, что на 15,2 процента меньше уровня 2016 года. Сократилось производство лесоматериалов – на 10,1 процента, фанеры клееной – на 76,7 процента. Увеличилось производство окон и их коробок деревянных в 2,7 раза, дверей, их коробок и порогов – в 2,1 раза, древесностружечных плит – на 10,8 процента, поддонов деревянных – на 7,6 процента.

В производстве бумаги и бумажных изделий ведущим предприятием отрасли является АО «Пролетарий». Объем отгруженной продукции в  2017 году составил 7429,8 млн. рублей или 107,8 процента к уровню 2016 года. Увеличилось производство бумаги и картона на 7,6 процента, ящиков и коробок из гофрированной бумаги или гофрированного картона – на 7,7 процента.
К виду экономической деятельности «Производство компьютеров, электронных и оптических изделий» относятся почти все предприятия, входящие в оборонно-промышленный комплекс области. Ведущие предприятия - ЗАО «Группа Кремний Эл», выпускающее транзисторы, интегральные схемы, АО «Карачевский завод «Электродеталь» - соединители электрические прямоугольные, комплектующие для автомобилей,  АО «Брянский электромеханический завод» - наземные станции мощных шумовых помех, наземные станции помех радиовзрывателям артиллерийских боеприпасов, контрольно-ремонтные автомобильные станции средств радиоэлектронной борьбы, медицинскую технику, системы акустические, радиоприемники-часы и др. За 2017 год  отгружено продукции собственного производства в объеме 6724,3 млн. рублей, что на 21,8 процента больше, чем в 2016 году.

Ведущими предприятиями вида экономической деятельности  «Производство прочей неметаллической минеральной продукции» являются АО «Мальцовский портландцемент» (портландцемент), ЗАО «Клинцовский силикатный завод» (известь негашеная строительная, известняковая мука, мел молотый, кирпич, блоки из ячеистого бетона, производство газосиликата), ООО «Комбинат керамических изделий» (кирпич керамический облицовочный неогнеупорный, керамические блоки). В 2017 году сократилось производство асбестоцементных листов на 29,4 процента, портландцемента  – на 6,4 процента, блоков и прочих изделий сборных строительных – на 11,0 процентов, блоков силикатных – на 3,1 процента, кирпича строительного – на 4,9 процента. Возросло производство посуды из стекла столовой и кухонной – на 16,7 процента,  извести негашеной – на 0,9 процента, кирпича керамического – на 2,2 процента. Объем отгруженной продукции по виду деятельности «Производство прочей неметаллической минеральной продукции» составил 9858,2 млн. рублей или 101,0 процент к уровню 2016 года.

По виду экономической деятельности «Производство пищевых продуктов» объем отгруженных товаров собственного производства составил 71634,8 млн. рублей (105,0 процентов к уровню 2016 года). Предприятия данного сектора экономики вырабатывают практически все необходимые для населения продукты питания: хлеб и хлебобулочные изделия, молочную и мясную продукцию, детское питание на молочной основе, сахар, крахмал, мясные и плодоовощные консервы, кондитерские изделия, алкогольную продукцию и напитки, пиво и пивоваренный солод.

Предприятия по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» занимают в общем объеме отгруженных товаров собственного производства около 8 процентов. Данными предприятиями области вырабатывается лишь 1,4 процента потребляемой электроэнергии в области. 

Основными потребителями электроэнергии являются:

предприятия обрабатывающих производств (28,9 процента от общего потребления по области), 

предприятия транспорта и связи (14,0 процентов),

сельскохозяйственные предприятия (3,3 процента), 

предприятия других видов экономической деятельности (40,8 процента).

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»  в 2017 году составил 16037,6 млн. рублей (105,7 процента), индекс производства – 102,8 процента. 

На предприятиях по обеспечению водоснабжения; водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений за 2017 год отгружено товаров собственного производства на сумму 7057,9 млн. рублей или 122,9 процента к уровню 2016 года. Индекс промышленного производства составил 123,5 процента.

3. Инвестиции

В 2017 году на развитие экономики и социальной сферы области использовано 54769,3 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что составило 78,1 процента к уровню 2016 года (в сопоставимых ценах). 

В структуре инвестиций по источникам формирования основную долю занимали привлеченные средства (52,8 процента). Бюджетные средства составляли 15,1 процента, кредиты банков – 17,6 процента. В видовой структуре инвестиций в основной капитал основной объем инвестиций использован на приобретение машин, оборудования, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты (53,8 процента).

В 2017 году на территории области продолжалась реализация крупных инвестиционных проектов: «Организация производства вагонов (полувагонов, крытых вагонов, вагонов-платформ)» - АО «Новозыбковский машиностроительный завод»; «Организация производства грузовых магистральных тепловозов 2ТЭ25КМ и 3ТЭ25КМ» - АО «Управляющая компания «Брянский машиностроительный завод»; «Создание комплекса по выращиванию, убою и переработке мяса цыплят-бройлеров» - ООО «Брянский бройлер»;  «Развитие бройлерного птицеводства, второй этап» - АО «Куриное Царство-Брянск»; реализация второго этапа инвестиционного проекта «Создание комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья крупного рогатого скота и комплекса по убою и первичной переработке крупного рогатого скота», «Строительство линии по первичной переработке прочей мясной продукции комплекса по убою и переработке мяса крупного рогатого скота мощностью 100 голов в час, расположенного вблизи н.п. Хмелево Выгоничского района Брянской области» - ООО «Брянская мясная компания»; «Строительство животноводческого комплекса на 1500 дойных коров со шлейфом молодняка, с общим поголовьем 3873 головы у н.п. Степок Стародубского района Брянской области с приобретением сельскохозяйственной техники» - ООО «Агрофирма Красный Октябрь»; «Расширение производства порошка вольфрама, порошка карбида вольфрама, штабиков вольфрама. Строительство участков по производству твердых сплавов и смесей» - ООО «Унечский завод тугоплавких металлов»; «Строительство цеха по производству гофрокартона» - АО «Пролетарий»; «Строительство тепличного комбината площадью 7,2 га для круглогодичного производства овощных культур в с. Журиничи Брянского района Брянской области» - ООО «Тепличный комбинат «Журиничи»  и др.
4. Строительство

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», в 2017 году составил 27135,8 млн. рублей или 92,0 процента к уровню 2016 года. 

Введено в эксплуатацию 564 дома (9076 квартир) общей площадью 558,3 тыс. кв. метров или 83,9 процента к уровню 2016 года, в том числе индивидуальными застройщиками сдано 72,6 тыс. кв. метров (73,4 процента).
Обеспеченность населения области жильем

	Наименование показателя
	на

01.01.2013г.
	на 01.01.2014г.
	на 01.01.2015г.
	На 01.01.2016г.
	На

01.01.2017г.

	Площадь жилищ, приходящихся в среднем на одного жителя (кв. м)
	26,1
	26,6
	27,5
	28,1
	28,7

	Ввод в действие жилых домов (тыс.кв. м)
	453,0
	526,8
	550,7
	644,3
	665,1

	Ввод в действие индивидуальных жилых домов, построенных населением за счет собственных и заемных средств (тыс.кв.м)
	156,5
	211,7
	200,2
	218,1
	98,9


5. Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за 2017 год составил 234077,7 млн. рублей, что на 2,1 процента больше уровня 2016 года в сопоставимых ценах. 

На 36,7 процента оборот розничной торговли сформирован крупными и средними предприятиями, на 54,2 процента – субъектами малого предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей вне рынка. Доля продажи товаров на рынках и ярмарках в обороте розничной торговли сложилась в размере 9,1 процента (в 2016 году – 9,3 процента).

Данная тенденция обусловлена активно развивающейся стационарной торговой сетью. При нормативе минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов 504 кв. метра на 1000 человек, фактическая обеспеченность  составляет 792 кв. метра на 1000 жителей.
В макроструктуре оборота розничной торговли доля продовольственных товаров составила 45,7 процента, непродовольственных – 54,3 процента.

На 1 января 2018 года объем товарных запасов в организациях (предприятиях) розничной торговли составил 8720,4 млн. рублей. Обеспеченность оборота розничной торговли товарными запасами составила 33 дня торговли (на 1 января 2017 года – 36 дней).

В 2017 году населению было оказано платных услуг на 48785,9 млн. рублей, что меньше на 0,3 процента, чем в 2016 году в сопоставимых ценах. На долю крупных и средних предприятий приходилось 53,5 процента всех оказанных платных услуг в области. Объем платных услуг населению увеличился по следующим видам: туристские – на 11,8 процента, санаторно-оздоровительные – на 10,9 процента, услуги гостиниц и аналогичных средств размещения – на 10,4 процента, физической культуры и спорта – на 7,4 процента, жилищные – на 1,8 процента, медицинские – на 0,5 процента, системы образования – на 1,6 процента. Снизились транспортные услуги  на 0,9 процента, услуги почтовой связи, курьерские услуги – на 4,5 процента, коммунальные – на 0,4 процента, культуры – на 4,1 процента, правового характера – на 9,3 процента к уровню 2016 года. 
Составляющей частью платных услуг являются бытовые услуги. В структуре объема бытовых услуг 53,9 процента приходилось на долю трех видов услуг: ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий; техобслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования; ремонт и строительство жилья и других построек. 
6. Внешняя торговля

В 2017 году внешнеторговый оборот области составил 978,6 млн. долларов США, что в фактических ценах больше уровня 2016 года на 23,2 процента, в том числе экспорт товаров – 266,7 млн. долларов США (больше на 25,3 процента), импорт – 711,9 млн. долларов США (больше на 22,5 процента). 

Основными странами, в которые вывозятся брянские товары, являются: Беларусь – 120,4 млн. долларов США (45,2 процента всего экспорта области), Казахстан – 27,3 млн. долларов (10,2 процента), Украина – 22,6 млн. долларов (8,5 процента), Литва – 16,7 млн. долларов (6,3 процента), Италия – 9,9 млн. долларов (3,7 процента).

В пятерку основных стран, из которых в область поступают товары, входят: Беларусь – 403,6 млн. долларов США (56,7 процента всего импорта), Украина – 54,4 млн. долларов (7,6 процента), Молдавия – 54,4 млн. долларов (7,6 процента), Германия – 47,2 млн. долларов (6,6 процента), Китай – 26,9 млн. долларов (3,8 процента).

Наибольшую долю в экспорте товаров составляют: машины, оборудование и транспортные средства (29,7 процента), продовольственные товары и сырье (19,9 процента), древесина и изделия из нее (15,9 процента), топливно-энергетические товары (8,8 процента),  продукция химической промышленности (8,6 процента). Импортируются, в основном, машины и оборудование (37,1 процента всего импорта), продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье (27,8 процента), продукция химической промышленности (11,9 процента), минеральные продукты (5,2 процента), изделия из древесины (4,5 процента).

7. Сельское хозяйство

В 2017 году произведено продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в объеме 87213,5 млн. рублей или 106,4 процента в сопоставимых ценах к уровню 2016 года.

В рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области» до 2020 года предусмотрены меры поддержки молочного скотоводства, овощеводства, производства зерновых и зернобобовых культур, картофеля и льноволокна, племенного дела и других направлений, что обеспечит дальнейшую положительную динамику сельскохозяйственного производства.

В соответствии с региональным планом по импортозамещению в агропромышленном комплексе Брянской области реализуются 5 инвестиционных проектов, направленных на производство импортозамещающей продукции:

ООО «Брянская мясная компания» - «Создание комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья КРС (с учетом расширения проекта)»;

ООО «Брянский бройлер» - «Создание комплекса по выращиванию, убою и переработке мяса цыплят-бройлеров»;
ООО «Дружба» - «Строительство мясохладобойни с пунктом первичной переработки сельскохозяйственных животных производительностью 200 голов в час, включая холодильную обработку и хранение мясной продукции в   ООО «Дружба»;

ООО «Нива» - «Строительство молочно-товарной фермы на 1800 голов КРС замкнутого цикла со шлейфом молодняка»;
ООО «Дружба-2» - «Организация  производства  овощей  открытого грунта».

В 2017 году сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено мяса (в живой массе) – 410,4 тыс. тонн, что составило 104,0 процента к уровню 2016 года, молока – 292,9 тыс. тонн (99,9 процента), яиц – 386,3 млн. штук (93 процента). Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 3,0 процента, в том числе коров – на 3,0 процента; свиней – на 8,0 процентов. Поголовье овец и коз сократилось на 8,0 процента к уровню 2016 года.
В сельскохозяйственных предприятиях области по сравнению с 2016 годом производство мяса увеличилось на 5,0 процентов (378,5 тыс. тонн), молока – на 2,0 процента (184,7 тыс. тонн). Производства яиц снизилось на 11,0 процентов (243,4 млн. штук). Продуктивность дойного стада в сельхозпредприятиях области составила 4468 кг молока (108,0 процентов к уровню 2016 года). Средняя яйценоскость курицы-несушки составила 247 штук (97,0 процентов). Поголовье КРС в целом увеличилось на 3,0 процента, в том числе коров – на 4,0 процента; свиней – на 10,0 процентов. Поголовье овец и коз сократилось на 27,0 процентов к уровню 2016 года.
В 2017 году в хозяйствах всех категорий намолочено зерна 1851,8 тыс. тонн (в первоначально-оприходованном весе), что на 19,0 процентов больше, чем в 2016 году, накопано картофеля - 1490,2 тыс. тонн (на 8,0 процентов больше), собрано овощей – 162,2 тыс. тонн (на 9,0 процентов больше). 

Средний сбор зерна с 1 га составил 48,4 центнера (114,0 процентов к уровню прошлого года), картофеля – 276,4 центнера (116,0 процентов), овощей –  227,0 центнеров (113,0 процентов).  

8. Уровень жизни населения

В январе-декабре 2017 года денежные доходы в расчете на душу населения сложились в сумме 26913,9 рубля, что на 6,2 процента больше, чем за 2016 год, при этом реальные денежные доходы населения составили 101,0 процента.

Потребительские расходы на душу населения в январе-декабре 2017 года составили 20390,3 рубля, рост – на 6,0 процентов к уровню 2016 года. 
Доля населения, имеющего среднедушевые доходы ниже величины прожиточного минимума, составила в 2016 году 13,6 процента к общей численности населения, увеличившись к уровню 2015 года на 0,6 процентного пункта.
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата за 2017 год увеличилась на 6,0 процентов к уровню 2016 года и составила 24389,9 рубля. Реальная заработная плата составила 101,4 процента.
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в образовании увеличилась на 6,6 процента и составила 19228,7 рубля (78,8 процента от средней по области), деятельность творческая, деятельность в области искусства и организации развлечений – на 41,5 процента и составила 21213,3 рубля (87,0 процентов от средней по области), деятельность библиотек, архивов, музеев и прочих объектов культуры – на 37,1 процента и составила 19418,4 рублей (79,6 процента от средней по области), в здравоохранении – на 7,4 процента и составила 21733 рубля (89,1 процента от средней по области). 

9.  Труд и занятость

Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости области, на 1 января 2018 года составила 6,1 тыс. человек. При этом численность официально зарегистрированных безработных с начала года снизилась на 1752 человека и составила 5,6 тыс. человек (на 1 января 2017 года – 7,4 тыс. человек). Уровень официально регистрируемой безработицы составил 0,9 процента к численности экономически активного населения (на 1 января 2017 года – 1,2 процента).

Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,7 не занятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию (на 1 января 2017 года – 0,8).
10. Моногорода

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2015 года № 668-р утвержден измененный перечень монопрофильных муниципальных образований, в состав которых входят 10 монопрофильных муниципальных образований Брянской области: городской округ г. Клинцы, городской округ г. Фокино, городской округ г. Сельцо, Карачевское городское поселение, Суражское городское поселение, Погарское городское поселение, Белоберезковское городское поселение, Бытошское городское поселение, Ивотское городское поселение, Любохонское городское поселение.

К первой категории монопрофильных муниципальных образований (моногородов) с наиболее сложным социально-экономическим положением относятся: Белоберезковское городское поселение, Бытошское городское поселение, Ивотское городское поселение, Любохонское городское поселение. 

Уровень регистрируемой безработицы в Белоберезковском городском поселении с начала 2017 года увеличился на 1,1 процентного пункта и по состоянию на 1 января 2018 года составил 5,8 процента к численности экономически активного населения. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2017 год в поселении составила 18782,5 рубля (по области – 26944,1 рубля). Градообразующим предприятием является ООО «Брянский фанерный комбинат», который арбитражным судом Брянской области от 24.03.2017 года признан банкротом. 

Сложная экономическая ситуация сложилась в Бытошском, Ивотском и Любохонском городских поселениях Дятьковского района.

Уровень регистрируемой безработицы в Бытошском городском поселении за прошедший год не изменился и по состоянию на 1 января 2018 года составил 0,5 процента к численности экономически активного населения, в Ивотском городском поселении уровень регистрируемой безработицы снизился на 0,4 процентных пункта и составил 0,1 процента к численности экономически активного населения, в Любохонском городском поселении – сократился на 0,7 процентных пункта и составил 0,6 процента.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2017 год в Бытошском городском поселении составила 16386,6 рубля, в Любохонском городском поселении – 17705,2 рубля, в Ивотском городском поселении – 21870,3 рубля (по области – 26944,1 рубля).
Градообразующие предприятия являются банкротами. Процедура конкурсного производства завершена в отношении градообразующих предприятий ОАО «Кварцит» Бытошского городского поселения (14.09.2017 года), ОАО «Ивотстекло» Ивотского городского поселения (13.07.2017 года). В отношении градообразующего предприятия ОАО «Сантехлит» Любохонского городского поселения процедура конкурсного производства продолжается.

Ко второй категории монопрофильных муниципальных образований (моногородов), в которых имеются риски ухудшения социально-экономического положения, относятся Суражское городское поселение и городской округ город Фокино.

Уровень регистрируемой безработицы в Суражском городском поселении с начала 2017 года сократился на 0,1 процентных пункта и по состоянию на 1 января 2018 года составил 1,6 процента к численности экономически активного населения. Градообразующим предприятием является ЗАО «Пролетарий». Сокращение работников на предприятии не предполагается (по данным службы занятости по состоянию на 01.01.2018 года).

Уровень регистрируемой безработицы в городском округе город Фокино с начала 2017 года снизился на 0,5 процентных пункта и по состоянию на 1 января 2018 года составил 1,0 процент к численности экономически активного населения. Градообразующим предприятием города является ЗАО «Мальцовский портландцемент». Сокращение работников на предприятии не предполагается (по данным службы занятости по состоянию на 01.01.2018 года).

К третьей категории монопрофильных муниципальных образований (моногородов) со стабильной социально-экономической ситуацией относятся Карачевское городское поселение, Погарское городское поселение, городской округ город Клинцы, городской округ город Сельцо.

С начала 2017 года уровень регистрируемой безработицы сократился на 0,5 процентных пункта Карачевском городском поселении и городском округе город Сельцо, составив на 01.01.2018 года соответственно 1,1 и 0,7 процента к численности экономически активного населения, в Погарском городском поселении уровень регистрируемой безработицы сократился за прошедший год на 0,4 процентных пункта и по состоянию на 1 января 2018 года составил 0,5 процента к численности экономически активного населения, на 0,2 процентных пункта уровень регистрируемой безработицы сократился в гордском округе город Клинцы, составив 0,9 процента к численности экономически активного населения.

Ситуация на градообразующих предприятиях данных монопрофильных населенных пунктах остается стабильной.

